

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

送战友，英雄武汉落泪是金

驰援时铿锵，离开时柔软。

3月17日，首批49支国家医疗队开始返程离开武汉。中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰来到武汉东西湖方舱医院，代表党中央、国务院，为即将离鄂的部分国家紧急医学救援队送行，感谢白衣战士们逆行出征、舍生忘死的巨大付出。

中央的致谢，呼应的是广大医务人员的忘我奋斗、无私奉献。正是有了这一场热血逆行、风雨同舟，才生发出战疫伟力，消解了武汉上空的层层阴霾。

让人动容的是，一幕幕告别场景成了“催泪弹”。看网页标题：首批江苏援助湖北医疗队返程，驻地工作人员含泪告别；医疗救治组负责人

那挥舞的手臂，那流泪的眼睛，让这场终究会铭刻于世人内心和历史书卷的告别，变得纯真而持久。无论是列队敬礼的民警，还是路边无数打开的窗户里喊出的一声声“谢谢你们”，都在为并肩作战记忆打call

哽咽送别天津医疗队……

而在武汉天河国际机场，国家卫健委医政医管局副局长焦雅辉前来送别医疗队员，向最美的逆行者致以最崇高的敬意，这样的细节留在了视频里：焦雅辉说着说着哽咽了。

一位武汉评论家在朋友圈写道：没有语言可以表达此时的感恩之情，无论多高的尊崇都应当送给他们，这个国家的医护人员。去下沉社区的路上，碰到国家医学救援队的离汉车队，一下子就有要流泪的感觉。

此时，一座城市所能拿出的最好

的礼物，也许就是晶莹的泪珠。落泪是金，这样的场景印证了武汉保卫战的艰辛。中央的决策指导，民众的团结一心，医者的前赴后继，化解了一次次危情，取得了一个个鼓舞人心的战果。

插管敢死队、凡人英雄、无名志愿者……他们是力挽狂澜、改变战局最闪亮的星。

曙光在前，并肩作战的“战友”就要分别，为这座城市“输血”的人就要远行，彼此怎能不感慨万千，怎能不牵肠挂肚。

那挥舞的手臂，那流泪的眼睛，让这场终究会铭刻于世人内心和历史书卷的告别，变得纯真而持久。无论是列队敬礼的民警，还是路边无数打开的窗户里喊出的一声声“谢谢你们”，都在为并肩作战记忆打call。

援我者是你，援你者是我。这是最好的互动、最好的抱团。亲者更亲，未来可期。

返程不是“剧终”。疫情未画句号，返程是为了“休养生息”，是为了更有力地战斗，是为了在更多的岗位上守护民众。援兵脚步过处，大地留有热度。

一座英雄城市向英雄致意，也是在向疫情过后的美好生活招手。

再见武汉！祝福武汉！

现代快报首席评论员 伍里川

新华时评

1和20，武汉攻坚和口岸防疫都不能松

国家卫健委17日发布数据显示，前一天新增确诊病例21例，其中，武汉1例，其余20例是境外输入病例。两个数据提醒我们，打好武汉保卫战和口岸防疫战，都不能松懈麻痹。

从近期战“疫”形势看，国内新增确诊病例不断下降，治愈出院病例不断增多，全国疫情防控形势持续向好，疫情蔓延扩散势头得到基本控制。但也要看到，湖北新增病例尚未归零，而且现在还有8701例确诊病例，武汉占了8304例，其中重症病例

2782例，武汉占2695例。也就是说，武汉仍有几千名病患在生死线徘徊，大量医护人员仍在竭尽全力、争分夺秒与死神“掰手腕”。

武汉一“疫”还没有到松松劲、歇歇脚的时候，必须一鼓作气，集中专家和医疗资源，进一步加强重症患者救治，降低病亡率，拿下这场攻坚战。

跳出武汉看战“疫”，一个最新事实令人担忧：中国以外累计确诊病例数已经超过中国累计确诊病例

数，并呈现加速增长势头。就在这几天，美国进入“紧急状态”、意大利宣布“封国”、法国进入“战争状态”……如何依法防控境外疫情输入，成为当务之急。

口岸疫情防控，海关是第一关。守住这一关，不仅靠海关，外交、公安、移民、交通运输、民航等相关部门要在联防联控机制内更加积极有为，协同发力、持续发力，争取做到入境人员从境外登机、起飞、入境、返乡等全方位、全链条、全过程“无

死角、无缝隙”。对入境人员，该隔离的隔离、该转运的转运、该留观的留观……

打好口岸防疫战，更是每个人应尽的义务。如实填报健康申明卡、主动配合体温监测和医学巡查等，是基本常识，也是基本准则。伪报瞒报是损人害己之举。

战“疫”尚未结束，大家仍须努力。每个人都必须牢牢把好自己的关口、守好自己的阵地。

新华社记者 刘红霞

体彩专版

江苏各地体彩服务网点做好恢复销售工作

3月11日起，中国体育彩票在江苏逐步恢复销售，为做好恢复销售后网点的疫情防控工作，无锡、常州等地体彩纷纷指导网点做好恢复销售准备工作，确保体育彩票销售平稳有序。

无锡体彩科学防控逐步恢复销售

3月11日，无锡体彩工作人员深入无锡市区、锡山区、惠山区，对体彩网点疫情防控工作进行检查，指导网点做好恢复销售准备工作，逐步恢复体育彩票销售。

为确保疫情期间全市体彩网点平稳有序恢复销售，确保销售场所消杀到位、销售人员防护到位及出入购彩者防控到位，无锡体彩向网点下发了《体彩实体店新冠肺炎疫情防控指南》，指导网点张贴《购彩温馨提示》，并检查了网点防控物资储备情况。同时要求销售人员落实好各项防控措施，做好销售场所通风消毒及个人自我防护，既要

保障网点有序开业，也要保障销售人员平安健康。无锡体彩将继续对全市开业网点进行不间断的监督检查，确保体育彩票销售平稳有序。

常州体彩做好网点开业疫情防控指导

为做好恢复销售后网点的疫情防控工作，常州体彩为全市销售网点发放口罩、消毒剂、酒精、手套等防疫物品。针对全市销售网点分布面广、点多线长的特点，采取集中发放和上门发放相结合的方式，中心全体人员齐上阵，专管员加班加点，确保在3月12日下午将防疫物品发放到每一个销售网点，保证正常销售和防疫工作需要。

在物资发放过程中，每位专管员还需要负责审核销售人员的健康码，近14天内行动轨迹和健康状况，审核通过的网点业主在《疫情防控承诺书》上签字后，方可恢复营业。除了发放防疫物资，常州体彩还为各网点配发了《销售网点疫情防控指南》和《新型冠状病毒公众应对指南》，要求网点高度重视疫情防控工作，严格落实有关措施。销售人员佩戴口罩上岗，并督促提醒购彩者进

入场所内必须佩戴口罩。

大乐透两期开出11注一等奖

3月12日起，体彩大乐透恢复销售和兑奖。截至目前，大乐透两期开奖共送出11注一等奖。

3月14日，体彩大乐透迎来春节后恢复销售的第一期——第20010期开奖，前区开出号码“01、08、13、24、32”，后区开出号码“02、09”，以1.93亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金6948万元。当期全国共开出6注一等奖，单注奖金为859万元，分落贵州(2注)、浙江、河南、广东、四川。

3月16日开奖的大乐透第20011期，前区开出号码“02、13、19、22、23”，后区开出号码“02、07”。当期以1.69亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金6098万元。当期全国开出5注一等奖，其中4注909万元基本投注一等奖，分落浙江(3注)、山东(1注)；1注1637万元(含727万元追加奖金)追加投注一等奖，花落上海。目前，大乐透奖池为13.92亿元。今晚将迎来大乐透第20012期开奖。苏彩

彩市公告牌

顶呱刮“赢”已送出2854份200元礼品！

体彩顶呱刮百万票“赢”正在江苏热销。该票面值20元，最高奖达100万元，同时还推出单票中200元送价值200元礼品一份的活动。截至3月15日，全省累计中出200元礼品2854份。

单票最高奖可达100万

顶呱刮新票“赢”的票面采用镭射纸印刷工艺，具有强烈的视觉冲击力。主题“赢”巧妙融合了英文字母，采用符号化的形象表达。“赢”每张面值20元，共有21次中奖机会，最高奖达100万元。该票采用“找中奖符号”和“翻倍”复合玩法，首次采用翻倍覆盖区，翻倍更易辨识，减少漏奖。

“赢”分为游戏区和幸运游戏两个游戏区。

游戏规则如下，主游戏：刮开覆盖膜，如果出现“赢”标志，即中得该标志下方所示的金额并乘以对应的倍数。幸运游戏：刮开覆盖膜，如果在幸运游戏区出现金额标志，即中得该金额。中奖奖金兼中兼得。

中200元送价值200元礼品

即日起至2020年3月31日24点，在江苏各体彩网点，购彩者购买“赢”，单票中200元送价值200元礼品一份。截止到3月15日，全省累计中出200元礼品2854份，其中无锡3202002131体彩网点已送出16份200元礼品，为全省之最。需要提醒您的是，活动中奖者须在体彩网点兑付200元礼品，中奖票全省通兑。外省票不参加此次活动。

体彩顶呱刮自上市以来，就承担着公益责任，购彩者每购买

一张面值10元的顶呱刮，将有2元用于社会公益事业，包括补充社会保障基金、医疗救助、扶贫、教育助学、法律援助、残疾人救助、赈灾救灾等。

苏乐

HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
快乐购彩
理性投注
禁止向未成年人售彩和兑奖



扫一扫 更多精彩

南京体彩积极参加无偿献血支持防疫工作

南京市体彩中心积极响应市级机关工委关于防疫期间无偿献血的号召，3月9日上午，中心7名员工助力无偿献血事业，全力保障疫情急需，累计献血2000ml。

献血现场，既有多次参加献血的“老同志”，也有第一次参加献血的“新人”，大家在医护人员的配合

生命加油！只要大家都尽自己的一份力，都能自觉统一行动，疫情应该很快就会过去。”专管员赵毅不好意思地笑了笑。

一份热血，是奉献也是大爱。虽然每一位献血者都戴着口罩，但眼里眉梢都是笑容。

陆晔